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COMMERCIAL TAXES DEPARTMENT 

---------------- 

 

Notification No. 51/2020 – State Tax 
 
 

S.O. No. 69, Dated 04th September, 2020- In exercise of the powers conferred by sub-

section (1) of section 50 of the Jharkhand Goods and Services Tax Act, 2017 (12 of 2017) read 

with section 148 of the said Act, the Government of Jharkhand, on the recommendations of the 

Council, hereby makes the following further amendment in notification of the Government of 

Jharkhand in the Commercial Taxes Department, S.O. No. 49 – State Tax, dated the 29th June, 

2017, published in the Gazette of Jharkhand, Extraordinary, namely:– 

In the said notification, in the first paragraph, for the first proviso, the following proviso shall be 

substituted, namely: –  

“Provided that the rate of interest per annum shall be as specified in column (3) of the 

Table given below for the period mentioned therein, for the class of registered persons 

mentioned in the corresponding entry in column (2) of the said Table, who are required to 

furnish the returns in FORM GSTR-3B, but fail to furnish the said return along with payment of 

tax for the months mentioned in the corresponding entry in column (4) of the said Table by the 

due date,  namely:-- 

No. 414 
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 Table 

S. 

No. 

(1) 

Class of registered persons 

 

(2) 

Rate of interest  

(3) 

Tax period  

 

(4) 

1. Taxpayers having an aggregate turnover 

of more than rupees 5 crores in the 

preceding financial year  

Nil for first 15 days from the 

due date, and 9 per cent 

thereafter till 24th day of 

June, 2020 

February, 2020, 

March 2020, 

April, 2020 

2. Taxpayers having an aggregate turnover 

of up to rupees 5 crores in the preceding 

financial year, whose principal place of 

business is in the States of Jharkhand.  

Nil till the 30th day of June, 

2020, and 9 per cent 

thereafter till the 30th day of 

September, 2020 

February, 2020 

Nil till the 5th day of July, 

2020, and 9 per cent 

thereafter till the 30th day of 

September, 2020 

March, 2020 

Nil till the 9th day of July, 

2020, and 9 per cent 

thereafter till the 30th day of 

September, 2020 

April, 2020 

Nil till the 15th day of 

September, 2020, and 9 per 

cent thereafter till the 30th 

day of September, 2020 

May, 2020 

Nil till the 25th day of 

September, 2020, and 9 per 

cent thereafter till the 30th 

day of September, 2020 

June, 2020 

Nil till the 29th  day of 

September, 2020, and 9 per 

cent thereafter till the 30th 

day of September, 2020 

July, 2020.”. 

 

2. This notification shall be deemed to be effective from the 24th June, 2020. 

[File.No Va Kar / GST / 01/ 2020] 

By the order of the Governor of Jharkhand 

 

Vandana Dadel, 

Secretary, Commercial taxes Department 

 

 

Note: The principal notification S.O. No. 49 – State Tax, dated the 29th June, 2017, published in 

the Gazette of Jharkhand, Extraordinary, and was last amended vide notification number 

31/2020 – State Tax, dated the 25th June, 2020, published in the Gazette of Jharkhand, 

Extraordinary, vide S.O. No. 47,  dated the 25th June, 2020. 

 

 

------------ 
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वा�ण�य-कर 
वभाग 

--------------- 

अ�धसचूना संo. 51/2020- रा� य कर  

 

एस. ओ. स.ं 69,  �दनांक 04 �सत�बर, 2020- सरकार, झारख�ड माल और सेवा कर अ�ध!नयम, 

2017 (2017 का 12) (िजसे इसके प)चात इस अ�धसचूना म+ उ-त अ�ध!नयम कहा गया है) क1 धारा 50 क1 

उपधारा (1)के साथ प3ठत धारा 148  7वारा 8द:त शि-तय< का 8योग करत ेहुए, प@रषद क1 Bसफा@रश< पर, 

झारख�ड सरकार, वाDण�य कर Fवभाग क1 अ�धसचूना एस. ओ. स.ं 49 - रा� य कर, 3दनांक 29 जून 2017, 

िजसे झारख�ड के राजपJ, असाधारण, म+ 8काBशत Kकया गया था, म+ !नLनBलDखत और सशंोधन करती है, 

अथाNत ्–  

उ-त अ�धसचूना के 8थम अनQुछेद म+ 8थम परंतकु के S थान पर !नLनBलDखत परंतकु रखा जाएगा, 

अथाNत:्- 

“परंत ुउन पजंीकृत Wयि-तय< के वगN के Bलए, जो क1 !नLन ताBलका के Sतभं (2) म+ !न3दNXट Kकए गए 

हZ और िजनको  !प जीएसट&आर-3ख म+ Fववरणी 8Sततु करना अ!नवायN है,लेKकन जो Sतभं (4) म+ त:Sथानी 

8FविXट म+ !न3दNXट कर अव�ध क1 उ-त Fववरणी को !नयत तार[ख तक, देय कर के भगुतान के साथ, 8Sततु 

नह[ं करत ेहZ, देय 8!त वषN \याज क1 दर, Sतभं (3) म+ त:Sथानी 8FविXट म+ !न3दNXट !नLनBलDखत दर हZ:- 

ता�लका 

+॰स॰ं 

(1) 

पजंीकृत .यि0तय1 का वग2 

(2) 

3याज क4 दर 

(3) 

कर अव6ध 

(4) 

1 करदाता िजसका पवूNवत^Fव:तीय वषN  म+ कुल 

आवतN 5 करोड़ aपये से अ�धक हो   

!नयत तार[ख के बाद पहले पcंह 

3दन के Bलए शdूय 8!तशत, उसके 

बाद 24 जून, 2020 तक 9 

8!तशत 

फरवर[, 2020, 

माचN, 2020 और 

अ8लै, 2020  

2 करदाता िजसका पवूN वत^Fव:तीय वषN म+ कुल 

आवतN 5 करोड़ aपये तक हो और िजनका 

कारबार का मeुय Sथान झारखंड रा�य म+ है 

30  जून, 2020 तक शdूय 

8!तशत, और उसके बाद 30 

Bसतबंर,  2020 तक 9  8!तशत 

फरवर[, 2020 

5 जुलाई, 2020 तक शdूय 

8!तशत, और उसके बाद 30 

Bसतबंर,  2020 तक 9  8!तशत 

माचN, 2020 

9  जुलाई, 2020 तक शdूय 

8!तशत, और उसके बाद 30 

Bसतबंर,  2020 तक 9  8!तशत 

अ8लै, 2020  

15 Bसतबंर, 2020 तक शdूय 

8!तशत, और उसके बाद 30 

मई, 2020 
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 Bसतबंर,  2020  तक 9  8!तशत 

25 Bसतबंर, 2020 तक शdूय 

8!तशत, और उसके बाद 30 

Bसतबंर,  2020  तक 9  8!तशत 

जून, 2020 

29 Bसतबंर, 2020 तक शdूय 

8!तशत, और उसके बाद 30 

Bसतबंर,  2020 तक 9  8!तशत 

जुलाई, 2020 I"I 

 

2. यह अ�धसचूना 24 जून,  2020 से लाग ूमानी जाएगी। 

 

 

[स.ंस ं.वा0कर/जी0एस0ट[0/01/2020] 

   झारखंड रा�यपाल के आदेश से, 

 

    वदंना दादेल, 

     स�चव, वाDण�य-कर Fवभाग 

 

नोट: मलू अ�धसचूना एस. ओ. स.ं 49 - रा� य कर 3दनांक 29 जून, 2017 को झारख�ड के राजपJ, 

असाधारण, म+ 8काBशत Kकया गया था और प)चात वत^ अ�धसचूना स.ं 31/2020- रा� य कर, तार[ख 25 जून, 

2020, जो झारख�ड के राजपJ, असाधारण, म+ एस. ओ. स.ं 47, तार[ख 25 जून, 2020 7वारा 8काBशत 

अ�धसचूना 7वारा अ!ंत म सशंो�धत क1 गई थी। 

 

 

---------------- 

 

 

 

 

 

झारख�ड राजक1य मुcणालयझारख�ड राजक1य मुcणालय,,  राँराँची 7वारा 8काBशत एवं मु3cतची 7वारा 8काBशत एवं मु3cत,,  

झारख�ड गजट झारख�ड गजट ((असाधारणअसाधारण) ) 441144  ----  5500 


